

Номинация «Голос памяти», 3 место. Полина Бурак (Зиминский район, с. Бардагай, 7 лет).

Мой прапрадедушка – герой военной сказки

Меня зовут Полина Бурак, и мой дом стоит в живописном месте Зиминского района, в селе Баргадай. Пусть скромны его размеры, но душа села богата памятными местами, а история шепчет о двух веках его жизни. Бабушка – хранительница преданий, её рассказы – живые картины: вот первые поселенцы обживают землю, вот уже 130 лет не умолкает звонок в стенах школы, вот имена революционеров и нашего земляка, героя, опалённого огнём Великой Отечественной войны, и других славных сынов и дочерей Баргадая.

В центре села, словно застывшая скорбь, возвышается памятник павшим в войне. В сорок первом, когда чёрное крыло войны коснулось нашей земли, ушли на фронт мужчины – цвет села. Не всем было суждено вернуться, 59 красноармейцев остались лежать в чужой земле. Мы вместе с бабушкой, мамой и другими жителями села храним память о них, ухаживая за памятником, чтобы он всегда сиял чистотой и скорбным величием.

Библиотека – мой второй дом. Я учусь в первом классе, но буквы уже складываются в слова, а слова – в целые миры. Книги – мои верные спутники. В год юбилея Великой Победы мы с бабушкой вновь погружаемся в литературу о войне. Прочитав сказку Константина Паустовского «Похождения жука-носорога», бабушка вдруг замолчала, и я увидела в её глазах слёзы. «Эта история, Полина, напоминает мне о моём дедушке, твоём прапрадедушке Исаке Терентьевиче Терентьеве...» – сказала она.

Он ушёл на фронт, в самое пекло войны, оставив дома маленького сына Василия. Сапёр танкового полка Белорусского фронта Исак Терентьевич участвовал в самых кровопролитных сражениях. В Сталинграде, когда земля стонала от взрывов, случилось чудо. Во время бомбёжки взрывная волна швырнула его в воронку, засыпала землёй. Товарищ видел это, но не мог сразу помочь. Когда немного стихло, прадедушку откопали – контуженного, но живого. После госпиталя он вернулся в строй и дошёл до самого Берлина. А потом – домой, к родным.

И в сказке Паустовского, в эпизоде с Петром Терентьевым, засыпанным землёй вовремя бомбёжки, я увидела отражение истории моего прапрадеда. И жук, спасший солдата, – подарок сына, словно символ надежды и веры.

Я перечитала книгу с новым чувством, и в моей детской душе родилась смелая мысль: а вдруг Константин Паустовский знал моего прапрадедушку Исака? Вдруг именно его фронтовые рассказы легли в основу трогательной сказки?

Я горжусь своим прападедушкой! И теперь, читая книги о войне, я буду искать в них отголоски судеб моих родных – прапрадедов Ивана и Фёдора, прадедушки Иосифа. Может быть, и их истории оживут на страницах книг, как ожила история Исака Терентьевича.

Я уверена, что истории моих родных, как и миллионов других людей, должны быть рассказаны. Может быть, когда-нибудь я сама напишу книгу о них, чтобы сохранить память о героях моей семьи для будущих поколений. Чтобы они знали, какой ценой досталась нам победа, и чтобы никогда не забывали о подвиге наших предков.

